



## 咸安公务用车制度改革正式实施

### 201辆公车封存停驶



**本报讯** 特约记者胡剑芳、李曼媛报道:5日清晨,咸安区委宣传部车牌为鄂LW1077的公车被贴上封条,成为该区第一辆封存停驶的公务用车。同日,该区201辆公务用车被封存停驶,统一停放在区政府大院,标志着咸安区公务用车制度改革正式实施。

全面推进公务用车制度改革,是加强党风廉政建设、厉行节约反对浪费的重要举措,是转变政府职能、推进后勤服务社会化改革的重要内容。通过改革公务用车出行方式,从制度上确保公车真正用于公务,切实防止公车私用。

该区此次参改人员包括在编在岗的县(处)级及以下工作人员(含机关行政编制工勤人员)。改革后,对参改的县(处)级以下工作人员适度发放公务交通补贴,在一般公务用车出行区域内的公务用车不再报销公务交通费用。补贴标准为正处1040元/

月,副处级940元/月,正科级650元/月,副科级550元/月,科员及以下450元/月。

“公车改革后,取消封存的公务用车比例高达50.5%,节支率可达到7.07%。”该区区委常委、常务副区长郑奇明告诉记者,该区此次除了取消一般公务用车,还将保留必要的机要通信、应急、特种专用技术用车和符合规定的一线执法执勤岗位车辆。其中,保留执法执勤用车的部门仅限于法院、公安、交通等11个部门(系统)。区委、人大、政府、政协机关保留应急用车编制,但不超过4辆,少数应急任

务较重的区级直属党政机关和单位可核定1辆,但不超过10家。原则上各乡镇办核定1辆,乡镇办党政主职如选择实物保障,保留车辆总数不得超过2辆。

为建立健全公务用车制度改革配套保障制度,该区将采用现代化手段,加强公务用车运行的日常监督管理。对取消的公务用车,将委托中介机构进行资产评估,采取公开拍卖等方式进行公开处置。对暂时未能处置的车辆,将通过设立过渡性车辆服务中心及社会化车辆租赁公司的方式,纳入市场化运营。

## 咸安区推进社会信用体系建设

**本报讯** 通讯员莫忆报道:人无信不立,商无信不富。9月2日,咸安区110余家企业负责人齐聚光谷南科技城,参加由该区发改局、商务局、工商联联合主办的全区电子商务应用及社会信用体系建设培训班,19家单位被授予为“立信单位”。

为推进社会信用体系建设,促进“11315全国企业征信系统”的推广应用,该区在帮助企业建立和完善信用档案,引领企业诚信自律的同时,对诚实守信企业实行优先办理、简化程序等“绿色通道”,在财政资金补助、政府采购、政府购买服务、政府投资工程建设招投标过程中,优先选择信用状况好的市场主体,切实加强守信主体的奖励和激励。

自2015年8月,该区被列入全省第一批社会信用体系建设试点县以来,全区37个相关职能部门已通过“11315全国企业征信系统”将各自行政权力清单中的行政许可、行政处罚事项信息添加到系统中,并按照7天“双公示”、一周“零报告”的常态化报送信息制度,先后添加信息2247条。

## 咸安积极调度应急周转资金助力中小企业发展

**本报讯** 通讯员吴金玲、王勇报道:“多亏有了这笔应急周转金,企业才得以缓过气来。”近日,湖北金华纺织集团有限公司负责人提起咸安区中小企业应急周转金管理中心,向该公司提供应急周转资金,帮助企业度过“难关”的事充满感激。

为化解中小企业银行贷款到期还款难及借款成本大的难题,近年来,咸安区通过设立中小企业应急周转金管理中心,帮助在银行等金融机构取得正常贷款到期可续贷的全区中小企业,缓解生产资金周转资金问题。一方面由银行直接向应急资金管理中心申请借款并承担保证还款责任;一方面由咸安区金桥担保公司出面协调银行与企业过桥资金风险管控事项,在确保银行续贷的情况下向资金中心申请借款并负责收回。

自2014年以来,该区中小企业应急周转金管理中心已累计筹集应急周转资金12100万元,先后为全区129家中小企业发放229笔、181645万元应急周转资金。

## 区食药监局

### 强化农村集体聚餐监管

**本报讯** 通讯员梁金城、吴双报道:“黄师傅,做菜时一定要做好防蝇、防鼠工作,每样食品要留样100克,便于我局检查。”4日前,咸安区食药监局执法人员在环城村检查农村集体聚餐时,对流动厨师黄运圣说。

为切实加强农村集体聚餐的卫生监管,近年来,区食药监局在加大农村厨师登记培训力度,从源头上强化对农村集体聚餐日常监管的同时,通过在村(社区)一级设立食品安全信息员,在乡镇一级设立食品安全联络员,确保聚餐信息随时上报,监管人员及时指导,以有效降低食品安全风险。在此基础上,逐一与聚餐主办者和承办厨师签订食品安全责任书,并现场督查加工场所环境卫生和餐饮用具的清洗消毒情况等,对发现的问题,要求主办者和承办者及时整改。

截止目前,该局共登记农村流动厨师242人,培训242人,督促办理健康证178个,先后深入农村集体聚餐现场指导673场(次)。

## 区城管执法局

### 整治学校周边环境

**本报讯** 通讯员肖继、杨泽宇报道:“如今,不仅学校周边的临街商铺不再出店经营,而且游商摊贩也不见了踪影,我们进出校门的道路通畅多了。”1日晚,咸宁高中高三学生王某看到校园周边的环境变化充满感慨。

为营造一个整洁有序、安全畅通的校园周边环境,咸安城管部门在新学期开学之际,加大了校园周边环境的综合整治力度,并对咸高周边桂花广场、嫦娥广场、沿河中路、西外环等区域的流动摊贩和乱停乱放车辆、广场舞噪音污染等违法行为进行重点整治。

同时,沿校园周边逐户逐店督促经营者规范经营,不得将商品摆出店外。对在学校周边从事经营活动的商户、流动摊贩、经营露天卡拉OK者、组织跳广场舞者一律登记造册。

仅9月1日晚,该局执法人员就发放违章整改通知书14份,劝离流动摊贩10户,说服出店经营6户,劝导唱歌、跳舞的市民200余人,关停音响10个,暂扣音响1个。

## 喜马拉雅光电科技公司

### 帮贫困学子圆上学梦

**本报讯** 通讯员刘红莲、杨柳报道:“感谢您在我最需要帮助的时候给我送来捐款,让我的两个孩子得以顺利上学。”9月3日,横沟桥镇长岭村2组贫困户喻中平收到武汉喜马拉雅光电科技股份有限公司党支部老党员郭桂华捐赠的5000元学费,充满了感激。

喻中平是长岭村有名的贫困户,夫妻双双残疾,生活负担沉重。临近开学了,因没有筹够新学年学费,其两个正在读初中和中专的孩子还没有去学校报到。位于咸宁高新区的喜马拉雅光电科技公司董事长郭桂华得知情况后,当即赶往喻中平家中,送上助学金,解了燃眉之急。

“我一定努力学习,以更好的成绩回报社会。”喻中平的小孩表示,将来一定要像郭总那样,用知识帮助那些需要帮助的人。

## 向阳湖文化名人博物馆建设正酣

### 主体工程将于10月底封顶

**本报讯** 香城都市报记者王奇峰、特约记者胡剑芳、李曼媛报道:昨日,记者从咸安区有关部门获悉,向阳湖文化名人博物馆主体工程正在进行第一层混凝土浇筑,并将于10月底封顶;名人旧址核心区环形公路路基初具雏形,9月底可硬化铺设到位;名人旧址修缮工程基本完工,并

进入陈列布展阶段……

向阳湖是原国家文化部“五七”干校所在地,向阳湖文化名人旧址于2013年被列入第七批全国重点文物保护单位。近年来,咸安区按照“文、史、农、旅”四字并重的保护与开发原则,以文化部向阳湖“五七”干校文化名人旧址为核心,

突出绿色与人文特色,重点发展生态种植与观光、商业贸易、旅游配套服务、娱乐休闲、文化创意等文化项目,打造集文化旅游与休闲观光于一体的新兴景区。

正在紧张施工中的文化名人博物馆用地面积约20亩,主体工程建筑面积3730平米,为两层四合院式结构。内设

多个功能厅,将以时有序、以情为线,将我国著名作家、艺术家、出版家、文博专家、电影工作者和家属等6000余人,在向阳湖干校劳动时期生活经历,对实物、和图片运用声光电等多种先进科技手段进行集中展示,给旅客以如临其境的体验互动。

## 除虫害保丰收

9月3日,在咸安区汀泗桥镇古塘村,富民农业合作社社员吴俊辉和吴德盛正在田间给水稻施药灭虫。

针对近期高温少雨天气,造成该区33万亩中稻频发稻纵卷叶螟、稻飞虱等病虫害的问题,该区农业部门组织2000多台担架式喷雾器和机动喷雾器,帮助农民做好水稻病虫害防治,确保中稻丰产丰收。

通讯员 吴涛 吴达明 摄



## 沈虹:默默奉献山村教育

在咸安区马桥镇一个偏远的小山村,每当她走过村民面前时,总会听到村民们一声声尊敬而亲切的呼喊——“沈老师”。她,就是沈廖小学教师沈虹。

1982年秋,从师范学校毕业的沈虹,来到沈廖小学任教,一晃便是34年。

熟悉的人都知道,尽管沈廖小学位置偏远,交通不便,信息闭塞,但沈虹从

来没有“嫌弃”这里。每当亲戚朋友劝她调动时,都被她婉言谢绝。这么多年来,她就像“钉子”一样,扎在这个偏远的乡村。

由于学校离乡村教室较远,沈老师便自己购买一些常用药品备着,一旦学生削铅笔不小心割破手指,摔破破皮出血、拉肚子……都会自动去找沈老师帮忙处理。

在同学们的眼中,沈虹不仅帮助过留守的“问题学生”,走上热爱学习的正轨;每年梅雨季节,还赤足淌水,背着学生过河……用无声的爱温暖着一个留守儿童的心。

2012年12月,沈虹的婆婆生病住院需要人照顾,但为了不影响到学生上课,她只得委托大嫂和弟媳请假前去照顾,自己依然坚守工作岗位,只在双休日

才去医院陪护。

一次,沈虹正在给学生上课时,突发胆结石病被送到医院后,校长劝她:“我帮你把课安排一下,等身体恢复了再来。”但她却在疼痛缓点后,挂着吊瓶来到教室督促学生写作业。

沈虹就是这样,34年来坚持以学生为主,以教学为重,默默奉献,不仅撰写的论文《多媒体教学在小学数学教学中的应用》获得省级三等奖,而且多次被评为全区“常规教学先进个人”、“先进工作者”、“师德标兵”、“德育标兵”和“模范班主任”。

等奖。民俗锣鼓也因此成了高桥镇响当当的文化品牌,凡是办喜事的家庭,基本都会请腰鼓队上门为其“捧场”。

如今,每到晚上,随着激情音乐响起,高桥镇的群众便自发来到镇中心广场载歌载舞,锻炼身体,积极参与文体活动正成为群众的自觉。



## 张春兰:乐当群众文化传播者

提起高桥镇文化站站长张春兰,熟悉的人都说,她对待工作,总是一丝不苟;对待事业,总是充满热忱。

今年38岁的张春兰,1996年从武汉教育学院文秘专业毕业后,被安排到咸安区高桥镇文化站工作。由于体制改革,2003年她被迫“下海”经商。2008年,怀着无法割舍的文化情怀,毅然放弃渐渐稳定的事业,通过竞聘走上了高桥镇文化站站长岗位。

由于将近五年时间没有接触本地文化,为了强化自己的文化素养,练就几样文化本领,张春兰便自费进城拜师,在学会了打腰鼓、打钹钗、打大鼓和广场舞、健身操后,开始在自己的“一亩三分地里”进行传播。不仅组织镇卫生院职工和中小学教职员进行舞蹈排练,还在高桥社区和澄水洞村、石溪村、高桥村等成立中老年妇女腰鼓队,毫无保留地免费传授技艺。

为了打造高桥镇文化品牌,2012年,张春兰花两个月时间进村入户,对全镇会击打锣鼓的人员进行摸底、登记,于7月份在镇内组织了一场“喜迎十八大 威风锣鼓赛”,并从中选出一支具有特色的女子锣鼓队参加区级文艺调演,获得一等奖。同年底,她在对这支女子锣鼓队进行扩员、重新编排动作造型等“艺术包装”后,以崭新的面貌代表咸安区参加全市“南鄂群星奖”文艺汇演,并获得二

## 桂乡短波

★自5月底以来,温泉办事处积极探索运用大数据监督惠民资金落实情况,先后查处违规问题43个,涉及人员40人,共追缴违规金额68490元。(曹闻加)

★1日,桂花镇召开环保工作专题会议,成立环保工作专班,由镇农业办牵头,组织农机、

农技服务人员和村干部、护林员等开展24小时巡查,确保不出现一处野外秸秆焚烧,不冒一处烟,不出现一处黑斑。(叶旋)

★近日,贺胜桥镇成立6个检查组,对全镇安全生产进行大检查,先后发现安全隐患11

处,目前已整改4处,正在整改7处。(余静)

★8月27日,咸安区召开精准扶贫审计整改工作会,要求各乡镇(办、场)和区直部门驻村工作队要迅速摸清底数抓整改,深入农户家中摸准信息,确保整改如期完成。(钱旺 聂梦妮)